

## 「美自勺」電飯煲 「護絲寶」衛生巾

「清倉甩賣、清貨平賣、限時搶購」…… 看到超市的這些標語,是不是有衝進去搶便 宜貨的衝動?冷靜!這是陷阱,近日,記者 走訪廣州番禺區星河灣小區附近一家名為港 潤購物廣場的超市時發現,這個上下兩層總 面積近千平方米的大賣場,大部分商品竟都 是「山寨」貨。 ■《羊城晚報》



■從港潤購物廣場買回的「高仿」雜牌貨。

網上圖片

者進一步調查發現,這個超市的實際經營者已更換為「歐記清貨 山市的號碼。記者詢問賣場售貨員,他表示「沒有任何問題」。 **古**公司」,但不少顧客並不知情,以為還是原來的港潤超市。

### 一字之差 大方假冒

近日,家住番禺區的市民張先生稱其住所附近的港潤購物廣場可能在 賣假貨。

20日上午,記者實地探訪這家門外張貼着「全場清倉,低價處理」橫 幅的港潤購物廣場。走進店內後記者馬上就震驚了:與「雲南白藥」一 字之差的「之南白藥」、稍微改動正牌「九陽 (Joyoung)」2個字母的 「九陽(Joyang)」豆漿機、與正牌「沙宣」棕紅色包裝一模一樣的「沙 巾……這些商品都極其「神似」正品,有的從外表看幾無分別。據記者 粗略統計,這家超市銷售的類似商品有近百種。

隨後,記者向售貨員提出看一下「九陽」豆漿機的外包裝盒。按照盒 子上面留下的服務諮詢電話,記者撥打過去,但一直處於無法接通狀 態。奇怪的是,外包裝盒子上寫着:山東九陽電器有限公司,地址是濟 南市,這與正牌九陽公司產品一致。不過,服務諮詢電話卻是廣東省佛

#### 標價高端 氣死正貨

由於號稱正在清貨促銷,港潤購物廣場裡幾乎所有貨品都貼有減價處 理的標籤,從食品、生活日用品到家電等等。然而,記者在該超市隨機 挑選幾件產品查看價格發現,部分商品的價格比正牌貨還高。比如維達 「威牌」面巾紙,每盒「清貨價」為8元,而其他超市的售價是5元。而徹 頭徹尾模仿高端牙膏品牌「雲南白藥」的「之南白藥」120克牙膏,售價

不過,細看這些家電產品的「牌子」,就有點讓人「hold」不住了:有 萱」焗油膏、與正牌「護舒寶」天藍色外觀毫無區別的「護絲寶」衛生 「美自勺」牌豪華型電飯煲「自勺」 二字潦草地黏在一起,粗看會以為 是「美的|的「的|字。

> 對於這家購物廣場的行為, 律師唐明認為,所謂冒牌貨或者假貨,在 法律上並沒有具體界定。平常説的假貨,其實就是侵犯別人商標專利、 或者商品的外觀設計及其他合法權益的產品。唐明認為,我國商標法規 定,使用未經商標所有權人授權的相同商標或者近似商標的行為,屬於

■擔任全國人大副委員長後,鄧穎超盡自己的所能努力工 作,在四年的任期裡幹得相當出色。 網上圖片

雖然鄧大姐對自己的能力很自信,也 很坦率地認為她的工作是黨分配的,不 是因為周恩來的關係人家才要選她的。 但是,對於周總理生前的種種考慮,鄧 大姐也能十分理解,從性格上説她也不 是那類看重名譽地位的人。「遇事我是 非常謹慎的,這你可能有感覺的。」鄧 大姐笑着説,「我做了名人之妻,有時 也要有點委屈嘛。」

#### 夫人處處謹慎 避免帶來麻煩

作為總理的妻子鄧大姐的委屈其實並 不少,比如,她陪周總理去外地工作, 因為沒有個人的工作安排,她便自己交 房費,連服務員的費用都自己付。鄧大 姐也不像其他一些國家領導人的夫人經 常出現在交際場合,她很少陪周總理外 出,就是有時因公陪同出去也要向組織 寫報告,經過批准才去。多少年來,鄧 大姐處處謹慎,總是盡量避免給周總理 的工作帶來麻煩。

在西花廳,鄧大姐將自己的位置擺得 恰如其分,凡是周總理的三保(保工 作、保健康、保安全)工作需要鄧大姐 做的事,鄧大姐都是以家屬和黨員的身 份配合做好;如果確實需要我們做什麼 事,她也總是用民主的態度和商量的口 氣提出要求。

## 照顧周家親戚 減輕總理負擔

人們一般認為,凡是周總理知道的 事,鄧大姐也一定會知道,其實不然。

周總理去世後,有一次一位同志和鄧大姐説話時提到一件 事,鄧大姐聽後一臉狐疑。那人驚奇地説:「怎麼?鄧大 姐你不知道呀?」鄧大姐説:「你們別以為恩來知道的事 我全知道,沒有那麼回事。」

從生活上,鄧大姐對周總理的照顧比較多一些。為了不 讓周總理分心,身為總理妻子的鄧大姐有一個重要任務就 是處理好親屬間的事。周總理的親屬比較多,鄧大姐主動 承擔起照顧周家親屬的任務。從建國以後,周總理和鄧大 姐就開始用工資的結餘部分資助周家親屬的生活並接濟他 們來北京治病,直到周總理去世後多年,鄧大姐還一直管 着她們。在接濟周家親屬這個問題上,鄧大姐從不讓周總 理操心,總是慷慨解囊。鄧大姐説,這是為國家減輕負

擔,要是不安排好這些人的生活,也會給周總 理帶來不好的影響。因此,作為總理夫

人,這也是她要盡到的責任。 擔任全國人大副委員長後,鄧大姐擺 脱了「總理夫人」的束縛,她盡自己的 所能努力工作,在四年的任期裡幹得相當

出色。(二之二,完) 趙煒著 泠風執筆 ■摘自《西花廳歲月》



有沒嫁出去的室友麼……」 月初,內地某社交網站上出 現了一個「幫室友找對象」的

公共主頁,短短幾天時間,大學生們的電腦,就被 各種學校的「幫室友找對象」刷屏了。每一分鐘 這些頁面都會出現新的留言。「害怕被剩」的情緒 蔓延到大學生身上。

進入各高校幫室友找對象主頁,其中的人物介 紹,不乏有集智慧、婉約、幽默、大氣於一身的神 句,充分展現了大學生的想像力和創造力。

90後的擇偶條件,五花八門,千奇百怪,有具體 友找對象,需經過室友同 到「要求背阿迪達斯斜挎包,穿背心,灰色瑜伽 意」等提示,但記者了解後

富帥(最好還是混血)」,又 或是 「高個(180+必須)戴 男生對女孩子明確了身高 體重:「只愛身高低於 160的嬌小!只愛體重低 於90斤的玲瓏!」

雖然網站發佈了「幫室



發現,網上發佈的大部 分信息,並未經過當事 人同意,有些甚至純屬 娛樂。「寢室的同學有 開玩笑的,也有幫忙的 意思。大家互相開一下玩 笑,生活也多點趣味。」 浙江財經學院的章麗告訴 記者,這讓很多原本蠢 蠢欲動卻又矜持的人, 找到了表達的出口。

■《錢江晚報》

# 學生造「F1賽車」 時速超300公里



■學生手工打造的「F1賽車」。 香港文匯報西安傳真

安報道)日前,西安某汽 的方程式賽車。據悉,該方程 式賽車最高時速可超過300公 里,同一些品牌運動型跑車比 起來,某些性能方面毫不遜

> 據該學生團隊負責人張哲介 紹,2010年4月,他們幾個熱愛 賽車的大學生在看F1比賽時萌 生了造一輛賽車的想法。隨 後,在學校的支持下,學生自 覺動力強勁

第一輛車。雖然同真正的F1賽 車比起來,兩者之間有天壤之 別,但遠觀這輛由大學生自造 的賽車,其車頭猶如一顆子 彈,流線型的車體很是優美, 啟動後,低沉的引擎聲讓人感



部分油菜花飄香吐豔,終於讓人們找到了些許「春天」 的感覺。 新華社

# 心臟擴大難呼吸



台灣嘉義縣王姓中年男子 日前持續反覆高燒,住院治 療都無效,後來因呼吸困難 送急診,檢查懷疑是結核性 ▼ 心包膜炎,就是罕見肺外結

核,服用抗結核藥後,已康復出院,重回志工行列。 賴重彰説,肺外結核的症狀不具專一性,與許多疾 病的特徵類似,很難當做診斷依據,須透過培養或組 織切片證實,而藥物治療上與肺結核大致相同。

他表示,對抗結核病會併用多種藥物進行治療,以 減少結核菌產生抗藥性的機會,許多民眾嫌麻煩而不 規律用藥,甚至擅自減少用藥,都可能讓結核病逐漸 適應藥品,日後更難治療。雖然服用抗結核藥物可能 會有皮膚癢、食慾不振、肝炎等副作用,但仍應按時 服藥,定時回診,並由醫師調整用藥,才能有效對抗 結核病 ■中央社

## 老翁自雕木床 欲贈女作嫁妝



旬老人張永玲,憑借着對木 工的愛好,利用兩年時間雕 刻出一張木床,他説這是他一

生中最滿意的作品,要把這張床送給女兒當 嫁妝。

據張永玲老人介紹,他退休前在哈市一家 企業從事設計工作,年輕時就喜歡做木工活 兒。退休後的幾年間,他做過椅子,木質沙



發等生活用具。2010年3月,他在朋 友家發現了幾塊硬雜木,感覺非常 有質感,於是買下來創作。有了 想法後,他着手設計,一次不行兩 次,兩次不行三次,僅構思就 長達3個多月,廢棄的圖紙多達 百張。他的設計理念就是要做 一件既有仿古格式,又有現代 氣息;既有浮雕立體視覺, 又有鏤空的網格通透效果; 既有金屬鑲嵌的華貴,又有 核桃皮層層疊疊的質感。

遠在北京工作的女兒聽説老爸 給她雕刻了一張木床,高興地在電 話裡說,她結婚不用父母陪嫁別 的,這張床就是父母送給她最好的 結婚禮物。

■《生活報》

# 中日友好21世紀委員會成立

1984年3月23日,日本首相中曾根康弘訪華 期間,中日雙方一致同意設立「中日友好21世 紀委員會」。

委員會的任務是:根據《中日政府聯合聲明》 和《中日和平友好條約》的基本原則,遵照 「和平友好、平等互利、相互信賴、長期穩定」 四項原則,從政治、經濟、文化、科技等廣泛 的角度,研究中日睦鄰友好關係長期穩定發 展的途徑並向兩國政府提出建議。

中日友好21世紀委員會雙方委員各10名, 由老、中、青各方面代表組成,具有廣泛 的和平。 的群眾性。中方委員會首席委員是原共 青團中央第一書記王兆國,日方委員會 首席委員是日本慶應大學校長石川忠

中日友好21世紀委員會是加強中日兩國人民友誼 的紐帶,它的成立,標誌着中日兩國的友好關係進

和子孫後 代的根本 利益,也 有利於亞 洲和世界



■1984年3月23日,日本首相 網上圖片